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          UDRUGA PROFESIONALIH VATROGASACA 
HRVATSKE 

Ksaverska cesta 107; 10 000 ZAGREB 
Telefon 01/4646-398, Internet: http://www.upvh.hr 

Fax: 01/4646-398, E-mail: upvh@zg.t-com.hr 
OIB:15336596736 Žiro račun:  2340009-1100226764 

 

ZAPISNIK 
SA 2. SJEDNICE  PREDSJEDNIŠTVA UPVH 

 
Sjednica je održana u utorak dana 11.03.2014. u Zagrebu, u prostorim Učilišta vatrogastva, 

zaštite i spašavanju, Ksaverska cesta 107. s početkom u 11,00 sati s početkom u 11,00 sati. 
 
Sjednici su nazočni: 

1. Goran Franković – Predsjednik; 
2. Dejan Koprek – zamjena član Predsjedništva;  
3. Mladen Kanižaj – član Predsjedništva;  
4. Davor Vrabec – član Predsjedništva; 
5. Željko Šoša – člana Predsjedništva; 
6. Ivo Matosović – zamjena član Predsjedništva;  
7. Vladimir Erceg – član Predsjedništva; 
8. Ivica Labaš – zamjena člana Predsjedništva;  
9. Mensur Ferhatović – zamjena člana Predsjedništva;  
10. Vilko Smažil – član Predsjedništva;  
11. Stjepan Venus – član Predsjedništva;  
12. Siniša Petkovićek – član Predsjedništva; 
13. Marijan Šipuš – član Predsjedništva; 
14. Vlk Željko – član Predsjedništva;  
15. Dario Dejanović - član Predsjedništva;  
16. Branko Šimara - tajnik  

 
Odsutni: 

1. Ante Grčić – član Predsjedništva;  
2. Marko Popović – član Predsjedništva; 
3. Nenad Ružić – član Predsjedništva; 

 
Sjednici je prisustvovalo 15 od 18 članova Predsjedništva te je bio kvorum za punovaljano 

odlučivanje pa je održana druga redovna sjednica Predsjedništva u IV sazivu. Sjednicu je vodio 
Predsjednik UPVH Goran Franković. Dnevni red je svim članovima Predsjedništva dostavljen u 
pozivu za sjednicu Predsjedništva te na sjednici nisu predložene njegove dopuna. Članovi 
Predsjedništva su jednoglasno prihvatili dnevni reda kako slijedi: 
 
DNEVNI RED: 

1. Usvajanje zapisnika s prethodne sjednice; 
2. Usvajanje Izvješća o radu UPVH za 2013; 
3. Usvajanje financijskog izvješća UPVH za 2013. g; 
4. Plan rada za 2014. godinu; 
5. Financijski plan za 2014. godinu; 
6. Pravila vatrogasne službe – informacija o potrebama donošenja sličnog;  
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7. Određivanje datuma i mjesta održavanja 10. Izvještajne Skupštine UPVH. 
8. Zakon o vatrogastvu i ostali zakoni iz područja zaštite i spašavanja – 

informacija, 
9. Zakon o benificiranom radnom stažu i ostali zakoni iz rada – informacija, 
10. Razno. 

 
Točka 1. dnevnog reda – Usvajanje zapisnika s prethodne sjednice Predsjedništva 

 
Predsjednik napominje da je zapisnik ostavljen svim članovima Predsjedništva na davanje 

primjedbi te da je nakon tog objavljen na www stranicama Udruge PVH, pa su ga svi članovi 
mogli pročitati. Predlaže da tajnik izvjesti o obvezama koje smo imali po odlukama na 
prethodnoj sjednici.  

Tajnik napominje da je bila obveza donošenja odluke o naknadama za angažirane vatrogasce na 
vatrogasnim intervencijama na Jadran te smo sukladno tome uputili dopis DUZS, na koji nismo 
nikad dobili odgovor, a pokušana je objava odluke Vlada RH o takvoj naknadi što također nije 
donijeto. U međuvremenu u Programu aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od 
interesa za Republiku Hrvatsku u 3014. godini koji je objavljen u Narodnim novinama broj 23. iz 
2014. godine u točci 48. su regulirana ova prava i ova točka glasi:  

„48. Državna uprava za zaštitu i spašavanje izvršit će refundaciju financijskih sredstava u iznosu 
50% bruto stvarnog troška, a maksimalno do iznosa 3.000,00 kuna bruto po angažiranom 
sezonskom vatrogascu sukladno zahtjevima i odgovarajućoj dokumentaciji vatrogasnih zajednica 
županija. Ukupan broj i razdoblje angažiranja prema dostavljenom planu vatrogasnih zajednica 
županija, odobrava Državna uprava za zaštitu i spašavanje. 

Sukladno zapovjedi glavnog vatrogasnog zapovjednika vatrogasnoj postrojbi/zajednici, za 
ostale gasitelje angažirane u provedbi ovoga Programa aktivnosti, Državna uprava za zaštitu i 
spašavanje će sukladno zahtjevima i propisima izvršiti povrat isplaćenih sredstava naknade u 
visini od 170,00 kuna (neto po gasitelju i danu angažiranja), utvrđene Pravilnikom o ustroju, 
opremanju, osposobljavanju, načinu pokretanja i djelovanja intervencijskih vatrogasnih 
postrojbi te naknadi troškova nastalih njihovim djelovanjem (»Narodne novine« broj 31/2011). 

Državna uprava za zaštitu i spašavanje izvršit će refundaciju sredstava po angažiranom 
vatrogascu u Državnim intervencijskim postrojbama. Ukupan broj i razdoblje angažiranja 
vatrogasaca (koji zadovoljavaju uvjete članaka 21. Zakona o vatrogastvu i podzakonskih 
propisa) odobrava Državna uprava za zaštitu i spašavanje.“ 

Sukladno Programu aktivnosti svaki vatrogasac koji je angažiran na temelju zapovjedi 
glavnog vatrogasnog zapovjednika ima pravo na naknadu od 170 kn po danu provedenom na 
vatrogsnoj intervenciji, neovisno bio on profesionalni ili dobrovoljni vatrogasac. 

Pravilnik o uvjetima radnih mjesta profesionalnih vatrogasaca koji je bio na raspravi na 
prethodnoj sjednici dorađen je sukladno primjedbama sa te sjednice i bit će dostavljen svim 
članovima Predsjedništva, makar isti za sada nije moguće primjeniti zbog nedonošenja drugih 
pravilnika na koje se ovaj poziva a pogotovo Pravilnika o mjerilima za ustroj vatrogasnih 
postrojbi. U posljednje vrijeme smo imali dosta upita iz pojedinih postrojbi gdje je kao posljedica 
promjene vlasti na lokalnoj razini došlo do promjene zapovjednika JVP a upiti su se odnosili na 
uvjete koje mora zadovoljiti zapovjednik i njegov zamjenik, gdje smo zastupali samo zakonska 
rješenja koja su definirana člankom 21. Zakona o vatrogastvu i nismo se stavljali niti na jednu 



 

 3

stranu. Zakon jasno propisuje tko se može imenovati za zapovjednika JVP te se tu nemože 
odstupati, a svako odstupanje može imati za posljedicu tužbe i duge sudske postupke.  

Predsjednik napominje da je zapisnik svima dostavljen i objavljen na portalu Udruge te na 
njega nema primjedbi od ostalih članova Predsjedništva pa ka jednoglasno usvaja.      

Točka 2. dnevnog reda – Usvajanje Izvješća o radu UPVH za 2013. godine 
 
 Predsjednik napominje da je Izvješće svim članovima Predsjedništva dostavljeno te da na 

njega mogu dati svoje primjedbe po točkama samog Izvješća. Radi uvoda napominjem da već 
godinama ponavljamo slično izvješće jer se u sustavu države ništa ne događa, a nije to samo 
slučaj s vatrogstvom, to se događa i u drugim segmentima društva od državnih institucija pa na 
niže. U pravilu je cjelokupno društvo razjedinjeno pa tako i vatrogastvo, međusobno posvađano, 
nemamo vizije za daljnji razvoj društva, na zadnjim smo mjestima svih standarda, što nam nije 
baš na hvalu, ali Udruga nije u mogućnosti rješiti taj problem bez političke volje u državi. Koliko 
mogu primjetiti Udruga PVH nikom nije smetnja i prihvaća se kao ravnopravni partner u 
pregovaranju. Smatra da nema mjesta nezadovoljstvu radom Udruge jer smo osigurali minimalne 
standarde koji su dobri i dugo vremena su rasli u boljim ekonomskim uvjetima, a sad kada 
drugima znatno padaju, vatrogastvo nema takve padove pa i za 2014. godinu su standardi 
definirani u istom iznosu kao i prethodne godine. Istina da je u cijelom društvu nezadovoljstvo 
općim stanjem u njemu pa se logično to preljeva i na vatrogastvo i naše članove. Udruga zastupa 
interese svih profesionalnih vatrogasaca bili oni članovi ili ne a isto tako s obzirom na trenutačno 
stanje u društvu nije opravdano tražiti iznad ovog što se dobija odnosno tražiti kruha iznd 
pogaće, ali mi je žao što se to ne prepoznaje od naših članova, sve dok netko od njih ne dođe u 
probleme odnosno kad im zagusti, onda traži pomoć i savjete od tajnika da li se može ovo ili ono. 
Naše nije da zastupamo bilo koje osobne interse nego da zastupamo zakonska rješenja i ono što 
je moguće u sklopu tog. Mogu konstatirati da ne postoji politička volja da se vatrogastvo 
jedinstveno uredi i to traje već 13 godina, pa je iz tih razloga stanje u vatrogastvu ovako kako je 
danas. Ovo je bio smo kratki uvod u izvješće kako bi lakše mogli svatiti u kojoj smo situaciji, te 
molim za daljnje komentare.  

 
Šipuš napominje da je u izvješću navedeno da su minimalni standardi za 2014. ostali na 

istom nivou kao i prthodne godine te da nisu smanjena nikakva prava iz tih standarda, a kod njih 
u Sisku je Grada donio odluku da se plaće smanjuju za 10 % pa bi molio komentar u vezi s ovim 
postupkom grada. Isto tako napominje da radna skupina za izradu novog Zakona o vatrogastvu 
osnovana je krajem godine a do sad nije održala niti jedan sastanak te kad će se uopće taj zakon 
onda i donijeti. Nije dobio na uvid Pravilnik o uvjetima radnih mjesta profesionalnih vatrogasca 
pa moli da mu se isti dostavi, jer na prijašnjoj sjednici Predsjedništva nije bio prisutan zbog 
dostavljanja poziva na krivu mel adresu. Smatra da se nesmije donijeti Pravilnik o zdravstvenim i 
fizičkim uvjetima za vatrogasca dok se ne donese novi zakon o vatrogastvu koji bi rješio 
zbrinjavanje onih vatrogasaca koji neć zadovoljiti na zdravstvenim pregledima prema ovom 
predloženom Pravilniku. Smatra da se u sadašnjem Pravilniku o radnim mjestima s posebnim 
uvjetima rada sve definiralo i da nije potrebno donositi novi koji će kako on čuje omogućiti 
davanje otkaza vatrogascima koji ga ne zadovoljavaju.  

Predsjednik odgovara na pitanja te napominje da su svi pravilnici koji su predmet rada 
samo priprem za donošenje novog Zakona o vatrogastvu jer iz njih proizlaze određene obveze 
koje se moraju zakonodavno rješiti. Kako se za donošenje pravilnika u pravilu u zakonu ostavlja 
malo vremena 3 – 6 mjeseci nakon donošenja zakona to smo pokrenuli izradu prijedloga 
pravilnika tako da budemo maksimalno pripremljeni i da udovoljimo zakonskim rokovima, a da 
nam se ne dogodi kao 2000 godine kad je stupio novi Zakon o vatrogastvu na snagu da velika 
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većina pravilnika koji su se trebali donijeti nije do danas donijeta samo su se donijela dva 
pravilnika. Što se tiće Pravilnik o zdravstvenim i fizičkim uvjetima za vatrogasca, isti sam tražio 
da se povuće iz procedure donošenja u HVZ-u jer nisu ispunjeni zakonski preduvjeti za njegovo 
donošenje odnosno zbrinjavanje onih koji neće zadovoljiti taj pravilnik. Ovaj prijedlog pravilnika 
dobro će nam doći kod definiranja benificiranog staža i novog zakon iz tog područja te je bio 
podloga za novu nomenklaturu zvanja tako da je ponovo unijeto zvanje vatrogasac u NKD. Do 
sad se na njemu dosta radilo sa subjektima iz zdravstva i napravljene su smjernice kako bi taj 
pravilnik trebao izgledati, ali se neće uputiti u donošenje dok se ne stvore zakonski preduvjeti. 
Da nije bilo Udruge PVH već bi taj pravilnik HVZ progurao na donošenje, a mi smo se 
suprostavili i zahtjevali da se isti skine s popisa pravilnika za donošenje dok se ne steknu 
zakonski uvjeti. Cijelo vrijeme tražimo da se rješi radnopravni status profesionalnog vatrogasca 
pogotovo kada isti izgubi radnu sposobnost da ga se zbrine na odgovarajući način i do sad nije 
mjenjan zakon u tom dijelu te se uvjek upućujemo na novi zakon koji koliko vidite i sada nije 
siguran da će se donijeti. Predložili smo uvođenje preventivne službe u vatrogasnim postrojbama 
u novoj organizaciji vatrogastva kako bi se prebacili iskusni vatrogsci koji ne ispunjavaju 
zdravstvene uvjete u tu službu. Ovo su sve radni materijali pravilnika koji se na nivou struke 
predlažu i koji će se sigurno još dorađivati, ali želimo imati svoje stavove oko strukovna 
organizacija vatrogastva, zato i radimo na prijedlozima pojedinih pravilnika koje će mo u 
daljnjim fazama predlagati bilo DUZS bilo MUP-u ili nekom drugom tijelu koje će biti određeno 
da te pravilnike donese. 

Što se tiće minimalnih standarda, mi smo u 2013. godinu u pregovorima s GVZ i 
Ministarstvom financija dobili da se masa plaće u minimalnim standardima ne mijenja u 2014. 
godini, tako smo JVP osigurali ista sredstva kao i prethodne godine. Što se događa u gradovima i 
općinama to trebaju sad rješavati sindikati u pregovorima s osnivaćem da se u tom dijelu ne 
mjenjaju plaće jer su sredstva ostala ista po osnova minimalnih standarda. 

Šoša napominje da su minimalni standardi samo osnovica za rad JVP, u nekim postrojbama 
je to dovoljno za podmirenje svih troškova i plaća u nekima su jedan dio novca dodavali 
osnivači. Na ovaj dio koji daodaju osnivači mora se u dogovoru sa sindikatom i osnivačem 
utvrditi koliko se tu može smanjivati. Kod njega su sindikati s gradom dogovorili smanjenje 
plaća kad su gradske plaće išle dolje, a zato kad su plaće državnih službenika išle dolje oni nisu 
smanjivali svoje jer su usklađene s gradom. Sindikat u svakoj postrojba mora s osnivačem 
pregovarati i utvrditi promjene plaća sukladno financijskom stanju.           

 Tajnik napominje da je u izvješću navedeno da se u zadnjih nekoliko godina kontinuirano 
smanjuje broj članova i da se ono u pravilu događa kad su neke kadrovske ili slične promjene u 
postrojbama. 

Predsjednik napominje da u svim sličnim organizacijama je stanje isto ili slično, ljudi 
nezadovoljstvo cjelokupnim stanjem u društvu iskazuju izčlanjenjem, a još tome je i teška 
materijalna kriza koja uzrokuje maksimalnu štednju na svim razinama. Udruga mora zastupati 
interes profesionalnih vatrogasaca ma koliko imala članova, a ako netko drugi želi zastupati 
interese profesionalnih vatrogasaca neka se javi pa će mo zajednički moći više toga učiniti. Za 
sad je Udruga jedina koja zastupa interese profesionalnih vatrogasaca i dosta je tog učinila od 
minimalnih standarda preko plamenih udara, naknada za dislokacije i ostalo.  

Ako nema više primjedbi na izvješće predlaže da ga se ovakvog usvoji. Jednoglasno se 
usvaja Izvješće o radu UPVH u 2013. godini. 

 
Točka 3. dnevnog reda – Usvajanje financijskog izvješća UPVH za 2013. g 

 

Predsjednik napominje da su finsncijsko izvješće dobili na stolu te da su ga do sad mogli 
proućiti jer ne sadržava puno stavki te predlaže da tajnik objasni ako ima kakvih pitanja u vezi s 
finsncijskim izvješćem. 
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Tajnik napominje da smo u protekloj godini smanjili troškove od planiranih za 49.279 kn 
tako da je ostvareno pozitivno poslovanje s ostatkom od 47.682,64 kn koje se prebacije u 
poslovanje za narednu godinu. Osnovna smanjenja su na izdacima za web stranice, 
intelektualnim uslugama, promidžbenom materijalu, troškovima sjednica Predsjedništva, 
seminarima i reprezentaciji za skušpštinu UPVH. U ovoj godini nismo imali troškove za obranu 
Dražena Slavice jer smo fond u prethodnoj godini ispraznili i možemo se pohvaliti da smo uspjeli 
kao Udruga obraniti Dražena Slavicu, pokriti mu troškove obrane u iznosu od 480.000 kn, što je 
za svaku pohvalu svim donatorima koji su pomogli ovaj fond.  

Predsjednik smatra da u prethodnoj godini nismo imali aktivnosti koji bi stvorili troškove 
jer je cjelokupno stanje u vatrogastvu takovo da praktički nema aktivnosti. Svakako trebamo 
raditi na tome da se organiziraju seminari i radionice kako bi se poboljšalo stanje u vatrogasnoj 
struci, te trebamo osmisliti strukovno obrazovanje naših članova kako u domaćim tako i u 
međunarodnim razmjerima. Trebamo raditi na sličnim projektima kao što su plameni udari, 
spašavanje iz dubina i visina koji su usvojeni i po njima se radi u postrojbama a to su sve bili naši 
projekti. Na kraju predlaže da se ovako financijsko izvješće usvoji, što je jednoglasno prihvaćeno 
od prisutnih članova Predsjedništva.      

 

Točka 4. dnevnog reda – Plan rada za 2014. godinu 
 

Predsjednik napominje da je plan rada za 2014. godinu dostavljen svim članovima 
Predsjedništva zajedno s pozivom i nada se da je proučen i da se na njega mogu dati primjedbe i 
prijedlozi te otvaram diskusiju na njega. 

Vilko – smatra da je osnovni razlog za nezadovoljstvo vatrogasaca kod njega kriteriji za 
određivanje minimalnih financijskih standarda, tko je ove kriterije donosio, mijenjaju se svake 
godine ali ti kriteriji su gotovo nemjerljivi te smatra da bi se trebali izraditi jasni i nedvosmisleni 
kriteriji za određivanje minimalnih standarda te da to bude zadatak u narednoj godini. Isto tako 
smatra da sve što se odradi između dvije sjednice Predsjedništva da se direktno dostavlja svim 
članovima Predsjedništva kako bi mogli upoznati svoje članstvo o radu Udruge. Smatra da nije 
dovoljno da se obavjest stavi na naš portal nego da se direktno obavjeste članovi Predsjedništva. 
Smatra također da se u određivanju uvjeta za benificirani radni staž trebaju zastupati svi 
vatrogsci, operativni dežurni, vatrogasc i svi koji su vatrogasci. Također smatra da bi se sjednice 
Predsjedništva trebale održavati po postrojbama gdje ima veliki broj članova kako bi se približili 
članovima i kako bi isti imali mogućnost direktno postavljati pitanja na sjednici Predsjedništva.  

Predsjednik napominje da sve informacije koje se odnose na rad Udruge daju se preko 
portala Udruge i svaki član Predsjedništva bi trebao izlistati dokument s portala i staviti ga na 
oglasnu ploču kako bi ga mogli pročitati svi vatrogasci u postrojbi. Vremena u kojima su se 
dokumenti i obavjesti slali faksom su prošla i sad se moramo okrenuti novim tehnologijama kako 
bi bili brži. Obilazak postrojbi gdje postoji samo službujuća smjena s četiri osobe nije učinkovita 
bez organizacije zapovjednika koji treba pomoć da se organizira dolazak svih članova, na kraju 
obilazak stvara dodatne troškove za prijevoz i s moje strane moram rezervirati službeno vozilo 
koje nije moje i za koje ne mogu imati opravdanje, a učinak gotovo nikakav. Gdje god budemo 
bili pozvani tamo će mo doći i objasniti sve što je od nas traženo, ali dolaziti nepozvano i bez 
suglasnosti zapovjednika nije prihvatljivo.  

Šoša – moramo se osvrnuti unatrag i vidjeti zašto je Udruga osnovana. Mi smo bili u MUP-
u i izašli smo iz njega s puno problema i nejasnoća a pogotovo s financiranjem rada JVP koje su 
sad prebačene na općine i gradove. HVZ nas nije prihvatio jer smo im bili pandan ili protuteža po 
pitanju zakona i podzakonskih akata i u tim uvjetima mi smo se morali organizirati kako bi se 
izborili za svoja prava, te je osnovana Udruga. Najveći posao koji je Udruga odradila je da se 
izborila u roku od godine dana za minimalne financijske standarde na kojima još do danas 
reletivno dobro i mirno radimo i živimo, i to se nesmije zaborviti. Slažem se s kolegom, ali 
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mormo biti svjesni svojih financijskih mogućnosti jer institucije s višemilijunskim buđetima u 
ovim uvjetima ne mogu ništa napraviti a kamoli naša Udruga s 400.000 kn buđeta. Mislimo da 
možemo promjeniti zakone, pravilnike ili u najboljem slučaju državu, stanimo na loptu pa vidimo 
što je realno. Imamo svoju web stranicu na kojoj se objavljuju događaji i informira članstvo a 
stvat je pojedinca hoće li ići na nju i informirati se. Ako ima kakvih problema u pojedinoj 
postrojbi za koji treba pomoć, onda se zajedno sa članom Predsjedništva te županije treba 
dogovoriti i doći na organizirani sastanak s točno određenim temama da se pokuša pomoći i 
napraviti najbolje, ali nisam da se obilaze postrojbe samo radi obilaska. Teška su vremena i 
smatram da se trebamo prilagoditi tome, trebamo raditi na pravilnicima i zakonu ako se isti bude 
donosio i na taj način doprinosti vatrogastvu. Ova Udruga je potrebna i dosad je dala veliki 
doprinos profesionalnom vatrogastvu i na zaštitu naših članova kao što je bilo u slučaju Slavice i 
nedo bog da nam još z tko što treba pa se treba prilagoditi nastaloj situaciji. Smatra da se 
ostvarena financijska sredstva trebaju pametno trošiti i čuvati ih za teška vremena i nisam za to 
da se potroše samo da ih nema jer se može dogoditi još neki slučaj kao što je Kornat a u ovim 
teškim vremnima neće biti donacija. Moram istakunuti da se ovako teška vremena odražavaju i 
na dobrovoljna vatrogasna društva koja stagniraju, a smatram da bi se trebalo podići članstvo 
barem na 1.200 te ću ja kod sebe pokušati povečati članstvo, a trebalo bi u to uključiti i Istru jer 
oni nisu uključeni, ali opet napominjem da se treba prilagoditi vremenima u kojima živimo. 

Filinić – predlaže da se u Planu rada ne stavlja samo Zakon o vatrogastvu nego i Zakon o 
zaštiti od požara jer neki nabrojani pravilnici su usko vezani uz Zakon o zaštiti od požara. Isto 
tako predlažem da ta radna skupina mora raditi i na Zakonu o zaštiti od požara koji je bitan za 
vatrogastvo.  

Koprek – smatra da sukobi između zapovjednika i vatrogasaca u JVP nebi smjeli utjecati 
da li je netko član Udruge ili nije a isto promjena zapovjednika nesmije utjecati na broj članova 
Udruge iz te postrojbe. Ako nemamo Udrugu tko će tada zastupti interese profesionalnih 
vatrogasaca, pa ljudi kad imaju problem udružuju se u udruge kako bi taj problem rješili, tako i 
mi trebamo imati svoju organizaciju koja će štititi naše interese. Posebno bi se osvrnuo na točku 
1a. Plana i smatram da bi se trebalo poraditi da i vatrogasci uđu u Zakon o benificiranom stažu 
jer se u njemu regulira prijevremeni odlazak u mirovinu sa smanjenje gornje dobne granice, a 
smatra da bi trebalo biti kao kod policije da se može umiroviti rješenjem ministra ili slično. Isto 
bi se osvnuo na kriterije za određivanje minimalnih standarda iz kojeg imamo sporove sa 
vatrogascima zbog nepoštivanja kolektivnog ugovora, a kriteriji su svake godine drugi i nejasni, 
pa bi se trabali utvrditi jasni kriteriji ali da se nikom ne uzme ništa, što je vrlo teško, pogotovo u 
današnje vrijeme.  

Predsjednik obrazlaže da je nužno donijeti još neke pravilnike i to o vatrogasnim 
intervencijama o radnim mjestima profesionalnih vatrogasaca te o pravilima u vatrogsnoj službi 
kako bi uredili ovo područje. Isto tako smatra da bi se jednim od ovih pravilnika trebalo urediti 
napredovanje u vatrogastvu te licenciranje zapovjednog vatrogasnog kadra kako bi se izbjegli 
sukobi kod promjena vlasti u jedinicama lokalne samoupravi i da se toćno zna što takva osoba 
mora zadovoljiti da bi mogla biti zapovjednik neke postrojbe. Sustav obrazovanja ili 
usavršavanja treba se poboljšati kako bi se stvarali najbolji kadrovi u vatrogastvu neovisno o 
trenutačnoj situaciju s vatrogasnom školom i njezinim zakonskim uporištem za rad. 

Filinić – napominje da člank 1. Zakon o vatrogastvu definira sve što je to vatrogasna 
intervencija i on je podloga za definiranje vatrogasne intervencije i donošenja pravilnika iz tog 
područja.  

Petkovićek – također smatra i napominje da se za donošenje Pravilnika o vatrogasnim 
intervencijama ne treba  čekati donošenje novog Zakona o vatrogastvu već se to može temeljiti i 
na sadašnjim odredbama  Zakona o vatrogastvu. 

. 
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Labaš – ponovo bi se osvrnuo na minimalne stndrde koj smatram nepravednim i bez 
kriterija napravljenim jer kad se usporede iste ili slične vatrogasne postrojbe odmah se vidi da su 
razlike u novcu i preko 1 milion kuna, jer se svcako borio za svoju postrojbu kko je tko imao 
pozicije. Pa ako sad krenemo smanjivati linearno odnda onaj koji je dobio manje dobit će još 
manje a koji je dobio više, više mu ostaje i ta nepravda se neće ispraviti. Smatra da bi se trebali 
izraditi pravedni kriteriji za raspodjelu minimlnih standarda koji bi uzimali u obzir sve elemente 
koji su mjerljivi i jasno utvrdivi i da se onda napravi nova raspodjela po tim kriterijima. U večini 
postrojbi novci koji se dobijaju za plaće iz minimalnih standarda nisu dovoljni za plače u 
postrojbi te razliku dodaje grad odnosno osnivač, i sad kada u gradu idu na smanjenje jer nema 
novca, smanjuje se ovaj dodtni dio a ne diraju se sredstva iz minimalnih standarda. Smatra da se 
u programu trebaju unijeti organizacija seminara i osposobljavanja, jer slovenci to rade i mi 
sudjelujemo na njima. Istina da je kootizacija dosta velika mi na njihove seminare idemo, a oni 
na tim seminarima koriste naše instruktore, pa zašto mi to nebi onda organizirali uz kootizaciju 
da se pokriju troškovi organizacije. Smatra da bi ovakav naćin organiziranja bio daleko jeftiniji a 
i sami bi sudjelovali u tim a onda bi se vidio pomak u struci i znanju vatrogasaca. Smatra da bi 
daleko više napravili da se osnovala zajednica ustanova, i onda bi mi mogli više utjecati na rad 
svih institucija koje se bave vatrogastvom, šteta što to nije uspjelo.  

Predsjednik – zaključuje da se u plan unese održavanje dva do tri seminara ili vježbe 
godišnje kojima bi se vatrogasna struka nadograđivala.                   

Kanižaj – podržava prijedlog Labaša da Udruga organizira stručne seminare kojima bi se 
dodatno educirali vatrogasci, slično kako to organiziraju slovenci, ako je moguće da se u njega 
uključe i stručnjaci iz drugih zemelja u regiji. Sada slovencij organiziraju seminar odimljavanje u 
građevinama na kojem će se u praksi prikazati rješenja odimljavanja za vrijeme požara. Osvrnuo 
bi se na minimalne standarde, jer je JVP Čakovec sada proširila svoje područje djelovanja i na 
druge općine i pokrivaju oko 80% županije, a za to u minimalnim standardima nisu dobili 
adekvatna sredstva za tako prošireno područje djelovanja pa smatra da bi se u tom dijelu trebalo 
poraditi na pravednijoj raspodjeli minimalnih financijskih standarda. Isto tako ga interesira da li 
je obvezan na dojavu požara izaći i u one općine i gradove koji nisu suosnivaći vatrogasne 
postrojbe, jer ima tvrdnji pojedinih načelnika koji ne sudjeluju u sufinanciranju JVP da mora 
izaći na svaku intervenciju. 

Tajnik odgovara na ovo pitanje oko područja djelovanja, Ustavom RH je utvrđeno da je 
općina ili grad odgovorna za organizaciju zaštite od požara na svom području, a Zakonom o 
vatrogastvu je utvrđeno organiziranje vatrogasnih postrojbi za područje jedinica lokalne 
samouprave. Isto tako data je mogućnost da dvije ili više jedinica lokalne samouprave mogu 
osnovati jednu vatrogasnu postrojbu za djelovanje na području tih jedinica lokalne samouprave. 
Djelovanje JVP izvan područja osnivača utvrđeno je člankom 4. stavkom 2. Zakona o 
vatrogastvu koji glasi: „Svaka je vatrogasna postrojba obvezna sudjelovati u vatrogasnoj 
intervenciji i izvan područja svoga djelovanja na zapovijed nadležnoga vatrogasnog 
zapovjednika, sukladno odredbama ovoga Zakona i propisa donijetih na temelju njega.“ Te u 
ovom slučaju JVP Čakovec mora izaći na intervenciju izvan svog područja djelovanja na 
području županije a na temelju zapovjedi županijskog vatrogasnog zapovjednika ili njegovog 
zamjenika sukladno članku 36. stavku 2. Zakona o vatrogastvu, a troškovi takve intervencije idu 
na teret općine ili grada na čijem području je obavljena vatrogasna intervencija sukladno članku 
38. stavka 1. i 2. Zakona o vatrogastvu. 

Petkovićek – predlaže da se u Plan unese i suradnja sa Sektorom za vatrogastvo po stručnim i 
organizacijskim i intervencijskih pitanjima u vatrogastvu. . Pojašnjava slovenski ustroj jer je kod 
njih to jasno definirano: Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje je pod Ministartvom 
obrambe Republike Slovenije pa se i u ovim Pravilima vatrogasne službe u Sloveniji to jasno 
vidi. Puno stvari kojima se naša Udruga bavi, oko zakonodavstva, pravilnika, seminara i stručnih 
komisija time se slovenska Udruga profesionalnih vatrogasaca ne bavi jer je to posao državne 
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uprave i ministarstva. Što se tiće organizacije seminara i vježbi u Sloveniji jasno je tko to 

organizira a tko se u njih uključuje i onda je svaka vježba ili seminar popračeno i sa financijske 
strane, a isto tako i apliciranje prema EU fondovima je jasno definirano. Svakako trebamo imati 
puno više suradnje sa Sektorom za vatrogastvo na svim razinama kako bi dobili što kvalitetnije 
ospoosbljeno i organizirano vatrogastvo. 

Šipuš – vidi da je u planu unijeto ponovo osnivanje fonda za zbrinjavanje vatrogasaca koji 
ne zadovolje zdravstveni pregled, pa predlaže da se u tom djelu više angažiramo te da detaljnije o 
tome izvješćujemo vatrogasce kako se nebi dogodilo kao sa zatvorenim mirovinskim fondom 
koji nije uspio a gdje smo kod prezentacije od strane Rajfazen bili neinformirani i bez dovoljno 
podataka da se možemo odlučiti u koji fond se učlaniti. Napominje da se novac iz tog fonda ne 
može podići odjednom nego se moraju steći starosni uvjeti a onda će se isplačivati kao mirovina i 
nešto u gotovini.   

Predsjednik – napominje da se u fazi kad smo htjeli osnovati zatvoreni mirovinski fond 
vatrogasac nije znalo koliko je uopće ljudi zainteresirano jer je to bio dobrovoljni pristup, pa se 
prvo trebao obraditi teren i svi koji su zainteresirani da se ukljuće prvo u otvoreni mirovinski 
fond gdje su sredstva veća i veći prinosi te kad se skupi dovoljnan broj članova i financijskih 
sredstva kojima se može upravljati a da su mu troškovi mali u odnosu na dobit, da se svi iz 
dobrovoljnog prebace u zatvoreni. Nismo mogli dobiti da se dio koji se uplačuje za benificirani 
radni staž direktno prebaci u zatvoreni mirovinski fond jer je to tražilo izmjenu Zakona o 
vatrogastvu koju nikako do sad nije mogao napraviti zbog lošeg stanja u cjelokupnom 
vatrogastvu, i svaki put kad se pokrene bilo kakva rasprava o izmjenama zakona tražimo da se i 
ovo pitanje rješi. Da bi se osnovao zatvoreni mirovinski fond trebalo je oko 1.000 osoba 
uplačivati po 600 kn mjesečno i onda bi se ta sredstva mogla oplemenjivati kroz taj fond. Mali 
broj osoba su i mala sredstva koja se plasiraju pa je i prinos mali a upravitelj fonda uzim oko 
1,2%, banka skrbnik oko 0,5% pa su troškovi održavanja tako malog fonda većo od prinosa i 
normalno da takav fond nije moguće održati. Sad nam se od strane Ministarstva rada i 
mirovinskog sustava nudi mogućnost osnivanja zajedničkog fonda iz kojeg bi se ostvarivala 
prava svih onih koji imaju benificirani staž jer u EU benificirani radni staž ne postoji pa se to 
treba urediti novim zakonom. Nakon ovako provedene rasprave predlaže da se usvoji Plan rada 
za 2014. godinu s dopunama sukladno iznijetim na ovoj sjednici. Glasovanjem svi su članovi 
Predsjedništva prihvatili ovako predloženi i dopunjeni Plan rada za 2014. godinu.         

    
Točka 5. dnevnog reda – Financijski plan za 2014. godinu  
 

Predsjednik napominje da je Financijski plan za 2014. godinu svima članovima dostavljen 
na stol i predlaže da se ovako predloženi usvoji a da se za troškove koje ću nastati zbog dopuna 
Plana za 2014. godinu a odnose se za troškove seminara, okruglog stola, vježbi i slično na 
temelju odluke Predsjedništva troše financijska sredstva iz pričuve. Onaj koji će biti organizator 
neke od navedenih aktivnosti ili nek druge akcije predložit će troškove za tu aktivnost ili akciju a 
Predsjedništvo će na sjednici donijeti odluku o podmirenju nastalih troškova. Predsjednik daje na 
glasovanje ovakav prijedlog Financijskog plana za 2014. godinu s mogućim izmjenama tijekom 
godine. Prijedlog financijskog plana za 2014. godinu dizanjem ruku je jdnoglasno usvojen.   

 
Točka 6. dnevnog reda – Pravila vatrogasne službe – informacija o potrebama donošenja 

sličnog 
Predsjednik napominje da su svi članovi Predsjedništva u materijalu za sjednicu dobili 

prijevod slovenskih Pravila vatrogasne službe te predlaže da se ova Pravila stave na raspravu 
kako bi se utvrdila potreba za donošenjem sličnih pravila u Hrvatskoj odnosno da se pojedina 
rješenja koja su u ovim Pravilima pretoće u novi Zakon o vatrogastvu i nove Pravilnike koji se 
moraju donijeti nakon donošenja Zakona o vatrogastvu. Predlaže da se po ovom otvori rasprava. 
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Labaš – pita što je sada spravilima vatrogasne službe koja je donijela HVZ, a koja isto tako 
nisu temeljena na Zakonu o vatrogstvu ali ih je donijelo Predsjedništvo HVZ-a te se primjenjuju 
kod raznih manifestacija.  

Predsjednik istiće da ta pravila nisu u suprotnosti s općim Pravilima na razini države. I 
slovenska pravila dozvoljavaju da Vatrogasni savez Slovenije a i Udruga profesionalnih 
vatrogasaca Slovenije donose svoja pravila za svoje specifične manifestacije koja ne mogu biti 
iznad ovih državnih pravila vatrogasne službe.  

Filinić napominje da za donošenje ovakvih sveobuhvatnih pravila vatrogasne struke za sed 
nema zakonske osnove pa se prvo treba promjeniti zakon o vatrogstvu u kojem bi se utvrdila 
obveza donošenja ovakvih pravila a tek onda se može ići na njihovu izradu. 

Predsjednik predlaže da ova Pravila budu podloga za izradu budućeg Zakona o 
vatrogastvu i podzakonskih akata koji će se donijeti a sad se ova Pravila daju samo na znanje da 
se po njima ima mogućnost uređivati vatrogasne službe unutar jedinica u kojima se rade i da nam 
posluži kao argument kako se treba organizirati vatrogastvo u RH. 

Petkovićek samo pojašnjava da je došao u posjed ovih Pravila vatrogasne službe te je 
smatrao da tu ima dobrih rješenja koje se mogu i kod nas koristiti. Napominje da Slovenci imaju 
dodatna pravila službe za dobrovoljno vatrogastvo koja su usklađena s ovim Pravilima službe 
koja uglavnom reguliraju cjelokupno vatrogastvo. Ova Pravila službe nam trebaju poslužiti samo 
kao podloga za naše reguliranje odnosa u cjelokupnom vatrogastvu. Ovo treba poslužiti samo 
kao informacija našim vatrogascima kako se uređuju odnosi u vatrogastvu i što treba sve urediti. 

Predsjednik predlaže da ova Pravila budu samo informacija i podloga za daljnej uređivanje 
stanja u vatrogastvu te da se objave na našem portalu kako bi bila dostupna svima, a pošto je to 
javni dokument objavljen u njiovom službenom listu nije potrebno tražiti posebno odobrenje za 
njihovo objavljivanje, a prijevod je i tako neautoriziran.  

      
Točka 7. dnevnog reda – Određivanje datuma i mjesta održavanja 10. Izvještajne 

Skupštine UPVH 
 
Predsjednik postavlja pitanje da li postoji prijedlog gdje će se održati 10 izvještajna 

skupština UPVH. Predlaže da to bude negdje u sredini države radi smanjenja putnih troškova 
članovima skupoštine i ako ima tko da je zainteresiran za organizaciju skupštine. Kako se nitko 
ne javlja preuzimam na sebe obvezu organiziranja 10 Izvještaje skupštine UPVH na području 
Karlovca o ćemu će biti svi obavješteni. Vrijeme održavanja Skupštine neka bude u periodu 
između Uskrsa i Prvog maja kao praznik, a najbolji datum je 24.04.2014 godine pa se tog datuma 
treba pridržavati. Ako ima drugih kandidata bilo bi dobro da se to javi u roku od 15 dana od 
danas. Također predlaže da se u isti dan održi i okrugli stol na temu Uloga vatrogastva u sustavu 
zaštite i spašavanja, pa da se do podne održi taj okrugli stol a popodne da se održi Izvještajna 
skupština.    

 
Točka 8. dnevnog reda - Zakon o vatrogastvu i ostali zakoni iz područja zaštite i 
spašavanja – informacija 

 
Predsjednik napominje da se još nije niti formirala radna skupina za izradu novog Zakona 

o vatrogastvu, nego smo mi u 12 mjesecu zatraženi da damo svog predstvnika u radnu skupinu i 
u nju smo predložili Predsjednika Udruge PVH da to ima svoju snagu i autoritet.  Nakon što smo 
dopisom pedložili našeg člana nije donijeto rješenje ministra o osnivanju radne skupine i o 
rokovima u kojima ona mora izraditi prijedlog Zakona o vatrogastvu. Nitko za sad ništa ne 
poduzima po tom pitanju, a u prvim prijedlozima plana rada Odbora za zkonodavstvo VRH 
rasprava na Saboru RH za ovaj Zakon je trebao biti u II tromjesećju. Mi smo se pripremili 
organizacijski tako da možemo raditi u radnom povjerenstvu, koje za sad još nije imenovano od 
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strane ministra. Bila su dva neformalna sastanka ministra unutarnjih poslova i glavnog 
vatrogasnog zapovjednika te zamjenika ministra unutarnjih poslova i predsjednika HVZ-a, niti na 
jednom nije konačno dogovoreno što će se raditi na Zakonu o vatrogastvu, i oćito je taj posao 
prolongiran do kraja godine, a bojim se s obzirom da je slijedeća godina predizborna da od tog 
neće biti ništa. Ja sam odradio četiri sastanka sa subjektima koji su se trebali pojaviti u radnoj 
skupini, HVZ, Udrug zaposlenika na zaštiti od požara i vatrogasaca u gopodarstvu, glavni 
vatrogasni zapovjednik i Sindikat na kojima smo raspravljali predložene primjedbe na postojeće 
stanje i prijedloge što se mora urediti. I mi smo donijeli zaključak da ne dajemo nikakav koncept 
nego da se slažemo s predlogom što se sve treba mjenjati u Zakonu. Na ovim sastancima smo se 
složili da treba biti jedna krovna institucija pod kojom će biti cjelokupno vatrogastvo kroz 
glavnog vatroganog zapovjednika i  glavno vatrogasno zapovjedništvo koje postavlja i imenuje 
država. Ova institucija bi trebala rješavati svu problematiku cjelokupnog vatrogastva s tim da ona 
nije udruga nego tijela ali nije definirano da to bude HVZ ili DUZS. U tri navrata smo pokušavali 
inicirati sastanag čelnih ljudi HVZ-a i DUZS i nismo uspjeli jer ne postoji želja da se na razini 
države rješi ovaj problem i da se kaže bit će tako i tako idemo u promjene. Danas je situacija 
takva da je glavni vatrogasni zapovjednik u nemilosti i nije u mogućnosti samostalno raditi i 
odlučivati po pitanjima vatrogastva i vatrogasnih intervencija. Ista takva situacija je i u HVZ gdje 
nemože samostalno odlučivati načelnik HVZ-a. Ako želimo konzumirati prava iz Zakona o 
vatrogastvu onda se moramo obračati samo jednom a to je glavni vatrogasni zapovjednik jer on 
je odgovoran za organiziranost i osposobljenost vatrogastva na podrugju države, i tu mi nitko ne 
može ništa zamjeriti. U ovakoj situaciji postoji opravdani strah da bi se u međuvremenu zbog 
nesređenih odnosa u vatrogastvu mogle pojaviti neke nove snage iz zaštite i spašavanja koje bi 
preuzele rukovođenje i nad vatrogascima, a vidljivo je iz svega da vatrogasci odrađuju gotovo 
sve intervencije neovisno o kojoj se intervenciji radi. Danas se ja ne mogu obratiti glavnom 
vatrogasnom zapovjedniku da mi on rješi neki moj problem u vatrogastvu jer je unutarnjim 
napucima i odlukama derogiran tako da je nesamostalan. Smatram da bi trebali tražiti od Vlade 
RH da glavni vatrogasni zapovjednik obavlja svoje poslove koje su mu utvrđene Zakonom o 
vatrogastvu. Isto tako smtram da postrojbe civilne zaštite na terenu gotovo da nema sve su to 
vatrogasci koji obavljaju poslove zaštite i spašavanja i da sukladno tome trebaju vatrogasci biti 
glavni nositelji sustva zaštite i spašavanja.  

Kanižaj pita da li glavni vatrogasni zapovjednik može izaći pred javnost i reći da postrojbe 
civilne zaštite ne postoje nego da sve to rade vatrogasne postrojbe. Kod mene je isti slučaj mi 
nabavljamo opremu iz zaštite i spašavanja i osposobljavamo ljude za spašavanje iz dubina i 
visina, a i obavljamo sve poslove koji se pojavljuju i kod poplava i vađenja auta iz vode i ostalih 
intervencija koji spadaju u sustav zaštite i spašavanja. Da li je moguće da glavni vatrogasni 
zapovjednik to tako i iznese kako bi se vidjelo tko je stvarno prvi na intervenciji i tko odrađuje 
gotovo sve intervencije.  

Koprek smatra kako županijskog vatrogasnog zapovjednika potvrđuje župan tako bi 
trebalo biti da glavnog vatrogasnog zapovjednika potvrduje Vlada RH. Podržava inicijativu da 
glavni vatrogasni zapovjednik bude sukladno zakonu odgovoran za organiziranost i 
osposobljenost vatrogastva na području RH te da on bude taj koji predlaže organizaciju 
vatrogastva koja bi po njegovom mišljenju bila operativna.  

Predsjednik smatra da je dao informaciju o trenutnom stanju u našem vatrogastvu te da će 
u svojim budućim kontaktima davati prednost instituciji glavnog vatrogasnog zapovjednika, pa 
tko bio na tom mjestu, ispred drugih institucija kao što je predsjednik HVZ-a, ravnatelj DUZS-a, 
načelnik HVZ-a i sličnim jer smatram da je sukladno Zakonu o vatrogastvu on odgovoran za 
stanje organiziranosti i obućenosti vatrogastva na području RH. Smatram da se i bez izmjena 
Zakona o vatrogastvu može dobro funkcionirati ako se instituciji glavnog vatrogasnog 
zapovjednika da ona važnost i značaj koja je propisana Zakonom o vatrogastvu.      
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Točka 9. dnevnog reda - Zakon o benificiranom radnom stažu i ostali zakoni iz rada – 
informacija 

 
Predsjednik napominje da se održan sastanaku u Ministarstvu rada i mirovinskog sustav na 

koji su bili pozvani svi predstavnici vatrogastva i sindikati koji djeluju u vatrogastvu, a vezano uz 
Zakon o obveznim mirovinskim fondovima i prebacivanje iz II u I mirovinski stup. Na tom 
sastanku je jasno dato na znanje da se to prebacivanje odnosi samo na policiju i vojsku a da se ne 
osnosi na vatrogasce koji će se rješiti posebnim zakonom koji bi zamjenio benificirani radni staž. 
Istina da se na tom sastanku vodio zapisnik ali ga nitko od nas nije dobio pa su ove obavjesti 
prenijete usmeno. Kako su prema našim članovima došla upozorenja od pojedinih mirovinskih 
fondova o podnošenju izjave za prebacivanje ili ostajanje u II mirovinskom stupu, nismo imali 
dokument kojim bi potvrdili izrečeno na sastanku. Stoga predlažem da Udruga na temelju 
konzultacija s Ministarstvom rada i mirovinskog sustva uputi svim svojim članicama dopis kojim 
će pojasniti ovu situaciju te ih uputiti da nemoraju podnositi izjave da bi ostali u II stupu 
mirovinskog osiguranja. 

Tajnik smatra kako sa navedenog sastanka nema pisanog traga, a da pojedinci poslije 
mogu tu odredbu Zakona drugačije tumačiti, da je manja šteta da svaki pojedinac koji želi ostati 
u II mirovinskom stupu potiše izjavu koju predaje u REGOS da se ne slaže da mu se sredstva 
prebace iz II u I mirovinski stup i s time izbjegne eventualno krivo tumačenje te odredbe Zakona. 

Petkoviček pita da li se ove odredbe Zakona odnose na vatrogasce ili ne te smatra da bi se 
trebalo konzultirati s Ministarstvom i o tome obavjestiti sve članove. 

Predsjednik napominje da sa ovog sastanka nije dobiven zapisnik, da DUZS ništa po ovom 
pitanju nezna, da glavni vatrogasni zapovjednik o tome ne može ništa napisati te predlaže da 
Udruga uz konzultacije s Ministartvom rada i mirovinskog sustav napiše dopis oko izjašnjavanja 
za prelazak iz I u II stup te da svaki član sam odlučuje o svom statusu. Još se na tom sastanku 
dotaklo benificiranog radnog staža i utvrđeno da on u Europi ne postoji te da se mora organizirati 
sustav solidarnosti za ovu skupinu osiguranika isto tako se treba napraviti kategorizacija radnih 
mjesta u vatrogastvu glede rada s posebnim uvjetima i a ustroj državne uprave treba definirati 
vatrogastvo kao službu koja je dio sustava od posebnog državnog interesa za sigurnost. Zakon o 
benificiranom radnom stažu ide u izmjenu te će mo mi u radnoj skupini imati svog predstavnika 
koji će sudjelovati u izradi tog zakona.          

 
Ovim je II sjednica u IV sazivu završenja u 14,50. 
 
 

                                                                                  Zapisničar 
                                                                                                      Branko Šimara 
        


